

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ یَّعْطٰکَ سَمٰتٌ مِّمَّا مَسَّحَدًا

افضل

پندرہ دسمبر
۱۰۰۰
۱۰۰۰

جلد ۱۵ نمبر ۱۲ ہجرت ۱۳۳۷
۱۲ مئی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۱۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ

کی محنت کے متعلق تازہ اطلاع

از معزم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا اسرار احمد صاحب دیوبند

دیوبند ۱۳ مئی۔ بوقت آٹھ بجے صبح

کل بد دوپہر چھنور کو کچھ ضعف اور بے چینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت بھی کئی درد باقی ہے۔ عام طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں

کانگو کی پارلیمنٹ کا اجلاس غنیمت قوم متحدہ کی زیر حفاظت منعقد ہو گا

اقوام متحدہ کی سیاسی اور فوجی منصوبہ بندی کی وجہ سے حالات سدھ رہے ہیں۔ نیویارک ۱۳ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ کانگو میں اقوام متحدہ کی زیر حفاظت پارلیمنٹ کا اجلاس بند ہلا جائے گا۔ کانگو کے صدر کا سادو نے لیپولڈویل میں اقوام متحدہ کے حکام کو بتایا کہ وہ کانگو کی پارلیمنٹ کا اجلاس بند ہلانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے اس سلسلہ میں اقوام متحدہ کے حکام سے مدد مانگی ہے۔ یاد رہے کہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی نے پچھلے مہینے ایک منصف قرارداد منظور کی تھی جس میں دوسرے امور کے علاوہ کانگو کی پارلیمنٹ کا اجلاس ہلانے پر بھی زور دیا گیا تھا۔

مشرقی پاکستان پر ان سے تمام ہونے والوں کی دل کھوکھو کر دکھی جائے

صدر پاکستان فیصل گرامشل محمد ایوب خان کی اپیل دارلیندی ۱۳ مئی۔ صدر ایوب خان نے پاکستان کی پارلیمنٹ کے دو سو اراکین کو بل کر کہا ہے کہ وہ مشرقی پاکستان کے لوگوں کو دکان کی امداد کے لئے زیادہ سے زیادہ رقم بھجوائیں۔ انہوں نے کہا کہ میں نے مصیبت زدگان کو مدد کے لئے صدر کے فنڈ کی ۱۸ لاکھ روپے کی رقم فی الفور مشرقی پاکستان کو منتقل کرنے کا اہتمام کر کے تمام لوگوں کو فوری امدادی جاکے۔ صدر ایوب خان نے کہا کہ ہمارے پاس جو رقم ہے وہ امداد کی ضرورتوں کے مقابلہ میں بہت کم ہے۔ اس سلسلے میں شخص کو خاطر دل کے ساتھ زیادہ سے زیادہ امداد دینی چاہیے۔ صدر نے کہا کہ اس بات کا یقین ہے کہ اس علاقہ میں لوگوں کو بے بار بار ملے سے انسانی مدد دی دینے والے لوگوں کے دل معیشت ڈھول کی گھنٹے جیسے ہوں گے۔ اور وہ پیسے سے بھی زیادہ فراخ دل سے ساتھ ان مصیبت زدوں کی مدد کریں گے۔

توجیادک سے اطلاع ملی ہے کہ کانگو کے حالات کی اصلاح میں اقوام متحدہ کی سیاسی اور فوجی منصوبہ بندی کا نتیجہ ہے (نہادت کے) رجسٹرڈ ہلال کی عدم موجودگی نے بھی ہمدردی اور اقوام متحدہ کے تعلقات بہتر بنانے میں بڑی مدد دی ہے۔ کانگو کے وزیر خارجہ شریلو کو اب صدر کا سادو پر قائل کر چکے ہیں کہ اقوام متحدہ کی قراردادوں کو عملی جامہ پہنانا ضروری ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ کانگو کے صدر کا سادو پر اطلاع متحدہ کے سرکاری جنرل پیمبر شمول بھی پہنچ چکی ہے۔ جس کے مطابق صدر کا سادو نے اقوام متحدہ کے قراردادوں کو کانگو میں اقوام متحدہ کے اقدامات کی اساس کے طور پر تسلیم کرنا ہے۔ اور شریلو شمول نے وعدہ کیا ہے کہ وہ کانگو کا سادو پر کے اختیارات کا احترام کریں گے۔

مذکورہ کے نتیجہ کا اعلان، انہوں نے

لاہور ۱۳ مئی ڈاکٹر مرزا اسرار احمد صاحب لاہور سے لاہور کی موجودگی کا اعلان کیا تھا۔ اس کے نتیجہ کا اعلان، انہوں نے کوئی دیا ہے۔

رومی سائنس دانوں کی دریافت

۱۳ مئی۔ ایک سائنس دانوں نے ایک اہم دریافت کا اعلان کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ریڈیو کی لہروں کو ایسا وہ نیا نیا کھونڈ کر کے یہ پتہ چلا ہے کہ زمین کی ایک دن کی گردش زمین کی دن کوڑی گز کے گہکھکے

فرق دارانہ ذہنیت کی مذمت

نئی دہلی ۱۳ مئی۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کانگرس پارٹی ہائیڈیو سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے ایسا ایک اہمیت کی فرقہ واریت بری چیز ہے۔ لیکن اکثریت کی فرقہ واریت اس سے نہیں زیادہ خطرناک ہوتی ہے۔ کانگرس ارکان کو چاہیے کہ وہ انتشار اور کج فہمی کے مقابلہ میں اور فرقہ واریت سے کوئی سمجھوتہ نہ کریں

یومِ خلافت کے متعلق ضروری اعلان

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق ۲۷ مئی کو یومِ خلافت کی تقریب منائی جائیگی یہ وہ دن ہے جب جماعت احمدیہ کا قیام خلافت پر اسحاق ہوا۔ چنانچہ سب سے پہلے حضرت مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ خلیفۃ مسیح ہوئے تھے۔

یومِ خلافت پر تمام جماعتوں میں جلسے کیے جائیں اور ان میں خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکات و نعمتوں کا بیان کیے جائیں۔ اور اجاب جماعت نے ذہن کرنا چاہئے کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری قسم ہے۔ اور وہ صدر صاحبان جانتے تھے۔ احمدیوں کو ذہن فرمائیں اور ان دنوں کی اہمیت کو سمجھیں نظر اٹھان کر لیں اور یومِ خلافت کو (ایضاً) آخر اصلاح و ارتقاء

گندم کی قیمت میں اضافہ ہو گا

لاہور ۱۳ مئی۔ لاہور اور لاہور پینڈی میں گندم، چنا اور جو کی قیمتیں گزشتہ سال کی اسی مدت کی قیمتوں سے زیادہ ہو چکی ہیں۔ گندم کی قیمتوں میں اضافہ کے مطابق گندم اور چنے کی قیمتوں میں بچاس پیسہ فی من کا اضافہ ہوا ہے۔ لاہور اور لاہور پینڈی میں گندم ۱۱ سالہ دو پے اور گندم دو پے ۸ پیسے فی من کے حساب سے فروخت کی جا رہی ہے۔ گزشتہ سال ان ایام میں میان گندم سولہ روپے من کے بجائے ایک ہی تھی۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۲ مئی ۲۰۱۱ء

فلاح کیسے الہی ہدایت

اللہ تعالیٰ نے ہم کو قرآن کریم کے آغاز ہی میں انسانی زندگی کے لئے لائحہ عمل وضع فرمایا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ذالک الکتاب لا ریب فیہ ہدی للمتقین الذین یؤمنون بالغیب ویقیمون الصلوٰۃ وما رزقناہم ینفقون۔

یعنی یہ وہ کتاب ہے جس میں شک نہیں کہ متقیوں کے لئے ہدایت ہے جو خوب پیامان لاتے ہیں اور نماز قائم کرتے اور جو کچھ ہم نے انہیں رزق دیا ہے اس کو خرچ کرتے ہیں۔

انسانی فلاح کے لئے اسلام ایمان بالغیب کو بنیادی چیز قرار دیتا ہے جب تک ہمارا ایمان ایک ایسے وجود پر چلے گا جو ہمیں علم نہ ہو جو اس ظاہری سے تو محسوس نہیں ہوتا مگر جس نے یہ تمام کائنات پیدا کیا ہے اور جو اس کو نہایت حکمت سے چلا رہا ہے اس وقت تک سمجھنا چاہیے کہ ہماری فلاحی زندگی کی بنیاد قائم نہیں ہوگی جو سوسپل بات ہو ضرور کی ہے وہ ایمان بالغیب کی دوسری چیز الصلوٰۃ ہے الصلوٰۃ کا مطلب ہے اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اللہ تعالیٰ کی عبادت سے مراد ہے وہ تمام کام جو اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایمان کو حکم کرنے کے لئے ضروری ہیں۔ ایمان بالغیب خلائق میں پیرا نہیں ہوتا اور نہ جیسے کوئی مخلوق بلکہ یہ ایک حقیقت ہے اور حقیقت سے تعلق قائم کرنا بھی ایک حقیقت ہے۔

تیسری چیز جو انسانی زندگی کی فلاح کے لئے ضروری ہے وہ حقوق العباد کا نگاہ رکھنا ہے۔ صحابہ رزقناہم ینفقون کا مطلب یہ ہے کہ متقی لوگ وہ ہوتے ہیں جو ایمان بالغیب اور حقوق اللہ کی ادائیگی کے ساتھ حقوق العباد بھی کا حق ادا کرتے ہیں۔

انسانی زندگی کی فلاح کے یہ تین مختلف پہلو ہیں جن کو ایک دوسرے سے الگ نہیں کیا جاسکتا۔ جو شخص ایمان بالغیب سے عاری ہو وہ حقوق اللہ اور حقوق العباد کا حق ادا نہیں کر سکتا اسی طرح جو حقوق اللہ کو ادا نہیں کرتا اس کو ایمان بالغیب بھی نصیب نہیں ہوتا اور نہ وہ حقوق العباد کا حق ادا کر سکتا ہے اور جو شخص حقوق العباد ادا نہیں کرتا اس کا ایمان بالغیب بھی واجب ہوتا ہے اور حقوق اللہ بھی اسی سے ادا ہونا مشکل ہے۔ اسی طرح یہ تینوں چیزیں ایک حقیقت کے مختلف پہلو ہیں۔

انفار اس وقت تک کمال نہیں ہو سکتا جب تک یہ تینوں پہلو یکساں طور پر ترقی نہ ہوں۔ اسی طرح اسلام ہمیں صحیح زندگی گزارنے۔ ایسی زندگی گزارنے کے لئے ہر ہماری فلاح کی ضامن ہو ہمارے فرائض کے تمام پہلو ہمارے سامنے رکھتا ہے اور بتاتا ہے کہ ان تمام پہلوؤں کو مدنظر رکھنے کا نام ہی حقیقی فلاح ہے۔ اور یہی تقویٰ ہے جو شخص ان میں سے کسی پہلو کو نظر انداز کرتا ہے وہ دوسرے دونوں پہلوؤں میں بھی کوتاہی کرتا ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو متقیوں کے سردار ہیں ہماری سامنے زندگی کے ان تینوں پہلوؤں کو اپنی مثال سے نہایت واضح طور پر رکھ دیا ہے انہی میرت کے ساتھ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کا ایمان کتنا مضبوط تھا۔ آپ کو کون جھوٹے صحابہ اور بڑے سے بڑا کام نہیں کرتے تھے جس کو اللہ تعالیٰ کے نام سے نہ شروع کرتے۔ آپ زندگی کی ذرا سی حرکت کے لئے دعا کو ضرور سمجھتے تھے۔ کھانے پینے اٹھنے بیٹھنے چلنے پھرنے سونے جاگنے انہوں کو ایسا کام نہیں ہے جو ایک زندہ انسان کرتا ہے جس کے لئے آپ نے دعا مانتر نہیں فرمائی اور آپ خود اس پر عمل کرتے تھے۔ اور آپ کے صحابہ اس پر عمل کرتے تھے اور آج تک مسلمان اس پر عمل کرتے ہیں۔ ایک یورپین مصنف بیان کرتا ہے کہ اسلامی معاشرے کو دیکھ کر انسان حیرت زدہ رہ جاتا ہے کتنا زیادہ کو دیکھا ہے کہ وہ بات بات پر اللہ تعالیٰ کا ذکر کرتے ہیں۔ تجارت ہو یا کوئی اور پیشہ۔ کوئی کام ہو یا ایک مسلمان کی زبان پر اللہ تعالیٰ کا ذکر ضرور آتا ہے۔

اس طرح سردار کو یمن علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی مثال سے مسلمانوں میں اللہ تعالیٰ پر ایمان کا حکم بنیاد میں قائم کر دی ہیں۔ اسی طرح آپ کی عبادت کو دیکھیں تو وہ بھی سے نظیر ہیں حقیقت یہ ہے کہ اسلام نے تمام زندگی کو ہی ایک مسلسل عبادت بنا دیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی میرت اس کا پتہ دیتی ہے کہ آپ ذکر الہی کو کیا اہمیت دیتے تھے۔ اسی طرح آپ نے حقوق العباد کا مبیار قائم کیا ہے دوسرے انسانوں کے ساتھ جو آپ کے تعلقات تھے وہ بھی صبر اللہ میں ڈوبے ہوئے ہوتے تھے۔ آپ نہ صرف یہ کہ کبھی وعدہ خلافی نہیں کرتے تھے اور نہ صرف یہ کہ آپ کبھی کوئی کھانا یا سامان کو پانی اور تمباکو

کی احتیاج پوری کرتے تھے بلکہ آپ لوگوں کے ذرا ذرا سے کام بھی خوشی سے کر دیتے تھے۔ یہاں تک کہ یہاں کو سودا سلف تک لادیتے اور انکی بریاں دودھ دیتے اس طرح وہ نہ صرف اپنا کام آپ کرتے بلکہ دوسروں کے کام بھی کر دیتے۔

یہی اخلاق تھے جن کا وہم سے عربوں جیسی بد اخلاق و بلا طوار قوم صلح الاملاقی بن گئی۔ جن کے اخلاق آج دنیا میں ضرب المثل ہیں۔ تاہم یہ افسوس تک ہے کہ مسلمانوں نے آج ان اخلاق کو بڑی حد تک ترک کر دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ آج ایمان بالغیب کی وہ شان ہی کہیں نظر نہیں آتی جو صحیح پر کرامتیں پائی جاتی تھی۔ اس لئے ہماری عبادتیں اول تو عقود ہو چکی ہیں اور اگر کہیں موجود ہیں تو محض ظاہر واری بن کر رہ گئی ہیں۔ ہم خود متعلق کے کام اول تو سر انجام ہی نہیں دیتے اور اگر دیتے ہیں تو محض فائزیشن کے لئے جن کا کوئی حقیقی فائدہ نہیں ہوتا۔

چاہیے تھا کہ جس طرح صحابہ کرام نے خدمت خلق کا معیار قائم کیا تھا آج ہم بھی ان کے نقش قدم پر چل کر دنیا قائم کرتے ہوئے دیکھتے ہیں کہ وہ لوگ جن کو ہم ملحد اور مشرک سمجھتے ہیں وہ ہر کام میں ہم سے بازی لے گئے ہیں۔ عیسائیوں ہی کو دیکھ لیجئے انہوں نے ساری دنیا پر خدمت خلق کے اداروں کا ایک جال پھیلا رکھا ہے۔ پھر منہ دوڑانے بھی بے شمار ترقیاتی ٹرسٹ قائم کر رکھے ہیں۔ خود ہمارے ملک پاکستان میں ابھی تک غیر مسلموں کے قائم کردہ ادارے قائم کر رہے ہیں حالانکہ ان کاموں میں مسلمانوں کو سب سے آگے ہونا چاہیے تھا۔ مگر آج وہ سب سے پیچھے نظر آتے ہیں کیسا اس سے ثابت نہیں ہوتا کہ مشرکوں کا بڑا پر ایمان ہے وہ ہمارے ایمان بالغیب سے زیادہ حکم ہے ان کی مشرکانہ عبادتیں ہماری عبادتوں سے زیادہ مخلصانہ ہیں۔ اس لئے وہ ہم سے زیادہ خدمت خلق کے کام کرتے ہیں یہ ہماری لئے کتنا افسوس تک ہے۔ ہماری عظمت کا کتنا تباہی حال سائیکس پیکس ہے کہ ہمارا ایمان کمزور ہو چکا ہے۔ ہماری عبادتیں نام و نمود کے لئے رہ گئی ہیں +

عبداللہ بن ابی سرح

عبداللہ بن ابی سرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کاتب دہی تھا۔ اس سے ظاہر ہے کہ جماعت صحابہ کرام میں اس کو کس قدر توقیر و محبت حاصل تھی اور رسالت سے اس کو کتنا اہم تعلق ہو چکا تھا۔ شامت اعمال سے ابابور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کو دہی لکھا رہے تھے کہ چاہے اس کی زبان پر بھی وہی الفاظ جاری

ہو گئے ہوا گئے وہی میں آتے تھے چونکہ وہی الفاظ آگے آتے تھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ یہی لکھ لو۔ آپ کا یہ ارشاد اس بد بخت کے لئے سخت ٹھوکر کا باعث ہوا اور اس نے سمجھا کہ میں بھی بڑا کچھ ہو گیا ہوں۔ وہ اپنی حقیقت کو کھول گیا۔ چنانچہ زندہ ہو کر مدینہ منورہ سے بھاگ کر قریش کوکھ سے جا ملا۔

ابلیح کو تو اسی تلاش میں رہتے تھے کہ کوئی مشرک تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ چلا جائے اور اس کو عقوبت کا پھانسا لیا اور اس کی حقیقت خرافات کو اچھالنے لگے۔ اس کم نیت نے اس دوران میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف اتنی خرافات بھی لکھی کہ جس کی انتہا نہیں۔ وہ آج بھی کہہ کہہ کر پڑھنا بھرتا کفار سُن کر بڑے خوش ہوتے اور انہیں اچھالتے۔

جب مکہ فرار ہوا تو عبداللہ بن ابی سرح ان پانچ چھ چھروں میں سے تھا جن کو معافی نہیں دی گئی تھی۔ لیکن چونکہ اس نے حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پناہ لے لی تھی جو اسکے رشتہ دار تھے حضرت عثمان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس آجکی سفارش کی جو آپ نے منظور کر لی اور اس کو معاف کر دیا۔

یہ امر کہاں اس امر پر مشابہ ہے کہ آپ کتنے رحیم اور کریم تھے کہ ایک سختی القلب کو اس طرح معاف کر دیا اور اس سے یہ بات بھی ثابت ہوئی ہے کہ ارتداد کی منہ امتیازت اسلام میں کچھ نہیں۔ اگر تشریت میں ایسی تشریح ہوتی تو آپ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی سفارش منظور نہ کرتے۔ دہی صحابہ میں سفارش کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ چنانچہ ایک سردار کی بیٹی پر جوہری کا حد لگی تو صحابہ کو امام نے حضرت اسام بن زید کی سفارش سے سحر مہر کی معافی فرمائی یا حاجی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ اگر میری بیٹی خاطر نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہوتی تو حد ضرور لگتی۔ اس سے ظاہر ہے کہ جہاں شرعی حد کا سوال ہو بڑی سے بڑی سفارش کو کبھی پڑائی نہ ہو سکتی۔

یہ تو بطور جملہ مرتضیٰ مقام نے عبداللہ بن ابی سرح کا واقعہ یہ ثابت کرنے کے لئے بیان کیا ہے کہ اکثر نظائر بڑے معجز لوگوں کو بھی ذرا سی بات سے صفحہ لگ سکتی ہے اور وہ سے حقیقت ہو کر رہ جاتے ہیں۔ دراصل ایسے لوگ حقیقتاً سے حقیقت ہوتے ہیں مگر کبھی غلطی کا وہر سے باوقار نہیں رہتا ایک یہ پر وہ زیادہ دیر تک قائم نہیں رہتا ایک ذرا سی ٹھوکر ان کی بے حقیقتی کو کھول دیتی ہے اور وہ ننگے ہو جاتے ہیں۔ غمانین غن کو یہ موقع ہاتھ آتا ہے۔ وہ ان کی بے حقیقتی سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں اور انکی خرافات کو اچھالتے ہیں لیکن اس سے متنی کا (باقی دیکھیں مشابہ)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۷ دسمبر ۱۹۷۷ء بعد نماز مغرب و عشاء قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں حسینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر اجاب کی خدمت میں پیش کر رہے ہیں۔

منطق الطیر کے سنے

ایک صاحب نے سوال کیا کہ منطق الطیر کے کیا نام ہیں جنہوں نے فرمایا مفسرین نے تو اس کے اور سے سے ہیں پھر ہمارے لئے ہر مسئلہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ جو راہنمائی ہوئی ہے۔ وہ ہمیں صحیح معنوں میں سیکھا دیتی ہے۔ درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے جو عقیم انسان نفل فرمائے ہیں۔ ان میں سے ایک بہت بڑا نفل یہ بھی ہے کہ آپ کے متعدد الہامات سے قرآن کریم کی بعض آیت کے لطیف مطالب نکل آتے ہیں۔ اور اس طرح کئی مشکل عقوے حل ہو جاتے ہیں۔ منطق الطیر آپ کے الہامات بالکل سادہ معلوم ہوتے ہیں لیکن اگر غور سے کام لیا جائے۔ تو ان میں

بعض مشکل آیات کی تفسیر

موجود ہوتی ہے۔ اس کی ایسی مثال ہے جیسے قرآن کریم میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بھی مژدوں کو زندہ کرنے کے الفاظ استعمال ہوئے ہیں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بھی یہی الفاظ استعمال ہوئے ہیں مگر چونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں کسی جسمانی مردہ کو زندہ نہیں کیا۔ اس لئے صحابہ نے سمجھ لیا کہ ایسا موقوف سے مراد جسمانی مردوں کو زندہ کرنا نہیں۔ بلکہ روحانی مردوں کو زندہ کرنا ہے۔ جس طرح انسان پہلے نطفہ کی شکل میں ہوتا ہے پھر وہ آہستہ آہستہ ترقی کر کے انسانی شکل اختیار کر لیتا ہے۔ اور آخر میں یہ ایک ایسا زمانہ آتا ہے کہ اس کے اندر روح داخل ہو جاتی ہے۔ اسی طرح صحابہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت سے ایک نئی روح حاصل کرتے تھے کچھ عرصہ کے بعد پورے طور پر زندہ ہو گئے۔ اور جب انہوں نے دیکھا کہ ہمارے اندر ایک نئی زندگی پیدا ہوئی ہے۔ تو انہوں نے سمجھ لیا کہ

ایسا موقوفی کے معنی

جسمانی مردہ کو زندہ کرنے کے معنی پھر روحانی مردوں کو زندہ کرنا ہے۔ کیونکہ جو تو نہیں ہو سکتا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کے لئے صرف روحانی مردوں کو زندہ کرنے کے معنی ہوں۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق جسمانی مردوں کو زندہ کرنے کے معنی ہوں۔ خصوصاً جبکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے اپنے درج میں بہت زیادہ بلند ہیں۔ پس معلوم ہوا کہ جن جن

یہ الفاظ آیت درجہ عالیہ رکھنے والے نبی کے متعلق استعمال ہوئے ہیں۔ اسی معنی میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بھی استعمال ہوئے ہیں۔ یہی کیفیت منطق الطیر کی بھی ہے۔

پرانے زمانہ کے لوگ اس سے یہ سمجھ کر کہتے تھے کہ حضرت سلیمان علیہ السلام

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام والدین کو اپنے بچوں کے لئے خاص طور پر دعائیں کرنی چاہئیں

”اگر کوئی شخص خود دار اور اپنے نفس کی باگ کو قابو سے نہ دینے والا اور پورا عقل اور بردبار اور باسکون اور باوقار ہو تو اسے البتہ حق پر پونچنا ہے کہ کسی وقت مناسب پر کسی حد تک بچہ کو سزا دے یا چشم نمائی کرے۔ مگر مغلوب الغضب اور سبک سمر اور طائش العقل ہرگز سزاوار نہیں۔ کہ بچوں کی تربیت کا تکفل ہو۔ جس طرح اور جس قدر سزا دینے میں کوشش کی جاتی ہے کاش دعائیں لگ جائیں اور بچوں کے لئے سوز دل سے دعا کرنے کو ایک حزب مقرر کر لیں۔ اس لئے کہ والدین کی دعائیں کو بچوں کے حق میں خاص قبول بخشا گیا ہے۔ میں اترا چند دعائیں روزانہ مانگا کرتا ہوں

چند دعائیں

اول: اپنے نفس کے لئے دعا مانگتا ہوں کہ خدا مجھ سے وہ کام لے جس سے اس کی عزت و جلال ظاہر ہو اور اپنی رہنمائی پوری تو مین عطا کرے۔
دو: پھر اپنے گھر کے لوگوں کے لئے دعا مانگتا ہوں کہ اس سے قرۃ عین اولاد عطا ہو اور اللہ تعالیٰ کی مرضیات کی راہ پر چلیں۔

سوم: پھر اپنے بچوں کے لئے دعا مانگتا ہوں کہ یہ سب دین کے خادم بنیں چھارم: اپنے مخلص دوستوں کے لئے نام بنام پنجم: اور پھر ان سب کے لئے جو اس سلسلہ سے وابستہ ہیں۔ خواہ ہم انہیں جانتے ہیں یا نہیں جانتے۔“

(الحکم جلد ۲ نمبر ۲۰۷-۹۰ مورخہ ۱۷ جنوری ۱۹۷۷ء خط نمبر ۷ مولانا عبدالحکیم صاحب)

تمام پرندوں کی بولی سمجھتے تھے۔ یعنی وہ تیسرا درجہ بشر اور ناختہ وغیرہ کے بولنے پر فوراً سمجھ جاتے تھے کہ ان بولنے کی کیا بات ہے۔ اور پرندوں کے متعلق کہتے تھے کہ وہ تمام انسانوں کی باتیں سمجھتے ہیں۔ لیکن انسان ان کی باتیں نہیں سمجھ سکتا تھا۔ اگر ان کی بات درست ہوتی اور پرندوں میں اتنے ہی عقل درجہ کے تو اسے باخبر ہوتے۔ تو ان کو ذبح کرنے کی اجازت ہی کیوں ہوتی۔ انسان کے ذبح کرنے کی اجازت نہ ہونا اور جانوروں کو ذبح کرنے کی اجازت ہونا صاف جتنا ہے کہ انسانیت اور ذراغ کے فرق کی وجہ سے ہے۔ پھر عقل اور دلخ رکھنے والے کے لئے چونکہ

مراتب عالیہ کی خواہش

بھی ایک لازمی چیز ہے۔ اس لئے میں یہ بھی تسلیم کر چکے کہ جانوروں کو بھی مراتب عالیہ کے حصول کی خواہش ہوتی ہے۔ اور پھر ہمارے لئے یہ صحیح فہم ہی ہو گا۔ کہ ان جانوروں کو بھی مراتب عالیہ چاہئیں۔ اور روزانہ مرغیوں اور بیلوں وغیرہ کو قرآن کریم اور احادیث وغیرہ سننا پڑھنا۔ آخر جب لوگ کہتے ہیں کہ ایک پرندہ کے سب سے پاس لگی۔ تو یہ کیا باور اس کے درباری اہل کی بات نہیں سمجھتے تھے۔ لیکن پرندہ ان سب کی باتیں سمجھ سکتا تھا۔ تو اس کے سمجھنے میں یہ کہ پرندہ کا ذراغ انسان سے بھی ہوتا تھا۔ اور اگر پرندہ کا ذراغ اتنا ہی عقل سے تو مسلمانوں کا خرف سے ہر کہ اسے روزانہ قرآن کریم سنایا کریں۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث کا درس دیا کریں پھر جیسا کہ میں نے بتایا ہے وہ لوگ یہ بھی کہتے ہیں کہ جتنے جانور ہیں وہ سب آدمی کی بولی سمجھتے ہیں۔ مگر کوئی آدمی ان کی بولی نہیں سمجھ سکتا۔ گویا ان کے نزدیک ہر مرغ انسان سے افضل ہے۔ ہر گھوڑا انسان سے افضل ہے۔ اور ہر انسان سے افضل ہے حضرت حضرت سلیمان کے متعلق کہتے ہیں کہ وہ ان کی باتیں سمجھ سکتے تھے۔ چنانچہ کہتے ہیں کہ پرندہ کے سب سے پاس لگی۔ تو اس نے مکر کی باتیں سمجھیں۔ ان کے درباریوں کی باتیں سمجھیں۔

حضرت سلیمان کی باتیں

سمجھیں۔ مگر اس کی باتیں حضرت سلیمان کے لئے سوا اور کوئی نہیں سمجھ سکتا تھا۔ اسی طرح کہتے ہیں کہ ہر حیوان سلیمان کی باتیں سمجھ سکتی تھی۔ ہر شیونکی سلیمان کے لشکر کی باتیں سمجھتی تھی۔ مگر آدمیوں میں سے حضرت حضرت سلیمان ہی جو شیون کی باتیں سمجھتے تھے گویا ان کے نزدیک ہر درجہ سے حضرت حضرت سلیمان کے درباری علماء اور فضلاء

سے بھی بڑا تھا۔ کیونکہ وہ ان سب کی باتیں سمجھتا تھا۔ لیکن اس کی بات کوئی نہ سمجھتا تھا اور اگر کوئی سمجھتا تھا تو وہ صرف حضرت سبحان ہی کوئی تھا۔ یہ بڑا بڑا آدمی تھا۔ یہ اس کی کوئی اور چیز میں برابر حاصل تھی تو صرف حضرت سبحان کو تھی باقی جتنے درجہ اور ادوار تھے وہ اس کھٹ بڑھتی تھی کہ علم تھے۔ یہ اتنا اچھا نقشہ ہے۔ جس کو ایک مہول عقل دیکھنے والا ان بھی تسلیم نہیں کر سکتا۔ اگر ہم یہ باتیں مانتے تو ہمیں یہ بھی ماننا پڑیگا کہ جو نوران سے افضل ہیں اور پھر یہ بھی تسلیم کرنا پڑے گا کہ جو ذبح کرنے جا رہے ہیں لیکن جو نوران سے افضل ہیں یہ تو اندھی ٹھگری جو پٹ راجہ عدلی بات ہوگی۔ جس کو کوئی معقول ان تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا۔ اب ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام کی روشنی میں دیکھتے ہیں کہ وہ ظہور کوئے ہیں جن کی زبان حضرت سبحان علیہ السلام کو سمجھائی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اہام ہے۔ ہزاروں آدمی تیرے پرول کے پیچھے ہیں۔ اب اگر اس پیام کو ظاہر پر عمل کیا جائے تو سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بھی پر تھے؟ آخر کچھ تو پتہ نہ لگے رہی کہ تھے۔ اور پر تھے کہ پر نہ تھے۔ جتنے جتنے دماغ بھی پر نہ تھے ہی ہوتے تھے اور جب وہ پردوں کے نیچے سے نکلتے ہیں تو وہ اڑنے کی استعداد رکھتے ہیں۔ وہ سے خود بھی پر نہ ہوتے ہلاتے ہیں۔ مگر ہر شخص جانتا ہے کہ آپ کے کوئی جہانی پر نہیں تھے۔ درحقیقت اس اہام میں یہ بتایا گیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام آسمان روحانی کی طرف پرواز کرنے والے ایک پرندہ ہیں اور آپ کی صحبت سے فیض حاصل کرنے والے بھی پرندے ہیں اور جتنے لوگوں نے بھی آپ کی صحبت اختیار کی وہ سب پرندے بن گئے۔ میں بھی آپ کی صحبت میں بیٹھنے والا ہوں کیا تم میری بات کو سمجھتے ہو یا نہیں؟ اگر سمجھتے ہو تو ہم بھی اپنی ہزاروں پرندوں میں سے ایک پرندہ ہوں جن کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام میں ذکر آتا ہے۔ یہ ان پرندوں کے

روحانی پرندے مراد ہیں

ان کو دوسرے پرندے اور منطبق الطیر سے روحانی علوم اور معارف مراد ہیں۔ دوسرے لوگ کہتے ہیں کہ یہی علوم سب سے زیادہ روحانی ہیں۔ میں پرندوں میں سے ہوں اور نہ روحانی ہوں اور نہ معارف اور نہ علمات ہیں۔ یہ غلط فہمی ہے۔

امور کی جماعت کو ہی حاصل ہوتی ہے اور نامور کے ذریعے سے حاصل ہوتی ہے اور ان کی باتیں ہی منطبق الطیر کہلاتی ہیں۔ پس جس صحبت مسیح موعود علیہ السلام کو انہوں نے اس کی طرف سے لگایا کہ تیرے پردوں کے نیچے تیرے اسی میں تو اس کا یہی مطلب تھا کہ وہ آپ سے فیضان حاصل کر کے روحانی ہونے بن جائیگا اور آسمان روحانی میں پرواز کرے گی۔ اپنے اندر استعداد پیدا کر لیں گے۔ اس طرح منطبق الطیر کا سوال بھی حل ہو گیا۔ جن طرح حضرت سبحان علیہ السلام کا کلام منطبق الطیر تھا اسی طرح موجودہ زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کلام بھی منطبق الطیر ہے۔ بلکہ جو بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حقیقی غلام بنے گا اس کا کلام بھی منطبق الطیر ہوگا۔ گراپے اپنے درجہ اور مقام کے مطابق ان میں تفاوت ایک لازمی امر ہے۔ چنانچہ لوگ آپ کی غلامی میں آئے جانتے دوسب روحانی ذمہ داروں میں اڑنے کی کوشش کریں گے۔ مگر دنیا کے لوگ زمین میں گھسنے کی کوشش کرتے ہیں۔ انجیل میں شیطان کو سارے سے مشابہت ہی تھی ہے جس میں اس طرح اشارہ ہے کہ شیطان کی پیروی کرنے والے زمین میں گھسے ہیں۔ اندھ کی پیروی کرنے والے آسمان کی طرف پرواز کرنے ہیں۔ اسی سلسلہ میں

یہ بھی یاد رکھو

کہ پرندہ آسمان کی طرف اڑتا ہے اور علوم سماوی آسمان سے نیچے کی طرف ہیں اور یہ چیز سب سے پہلے اس کو تھی ہے جو اوپر پرواز کرے۔ پس اگر آسمان سے مقرر ہیں تو پرواز قرار دینے کے ایک یہ بھی معنی ہیں کہ وہ جو غیرات روح ہوتے ہوتے ہیں وہ نبی سے فیضان حاصل کرنے والے پرندوں کو جو آسمان کی طرف اڑتے ہیں انہیں مسیح موعود علیہ السلام کے اہام میں ان تمام کا اہام اور اس سے حاد ہوتا ہے اور یہ پرندے آسمان کی طرف پرواز کر رہے ہوتے ہیں۔ جس کی وجہ سے زمین تک ان احکام کے پہنچنے سے پہلے ہی آسمان روحانی کے پرندوں کو وہ باتیں معلوم ہو جاتی ہیں جو بعض دفعہ اہام میں ان کے ذریعہ نہیں حاصل ہوتی ہیں۔ اور بعض دفعہ ان کی زبان پر صادر ہو جاتی ہیں جیسا کہ اس بارہ میں

ہمارا اپنا تجربہ

بھی شہد ہے۔ جس کو کہ یہ فردی ہے کہ آسمان اترنے والی چیز ہیں اس کو شے جو زمین سے اونچا پرواز کرے ہو۔ اس کے سب سے پہلے اللہ تعالیٰ انہیں پیدا کرے اور وہ اپنے خیر و شر سے جو آسمان کی طرف پرواز کرتے

ہیں۔ اس کی طرف اس حدیث میں بھی اشارہ کیا گیا ہے کہ لا اسماع تفتزل من السماء یعنی تمام نام آسمان سے نازل ہوتے ہیں۔ اس کے یہ ہستے ہستے کوئی شخص اپنے بیٹے کا نام نہیں دینے دیکھو کہ تو وہ خود نہیں دینے ہوگا۔ حالانکہ ہر گز سے کہ وہ اپنی صفات کے ہی ذریعے نہیں کی بجائے تو کہلانے کا مستحق ہو۔ یعنی لوگ اپنے بیٹے کا نام عبد الرحمن رکھتے ہیں۔ مگر بڑے ہو کر وہ رحمان کی بجائے شیطان کا غلام بن جاتا ہے۔ درحقیقت اس

حدیث کے بھی معنی ہیں

کہ اصل نام وہی ہے جو اعمال کے ان کو حاصل ہوتا ہے۔ ایک شخص جو اللہ کی طرف سے کمال حاصل کرنے کو پیمیشترائے کہ دنیا کے لوگ اس کا نام "محمد" رکھیں آسمان پر اس کے لئے اس نام کا فیصلہ ہو گیا ہوتا ہے۔ کیونکہ ہر قسم کی بدیاں دل سے نکلتی ہیں اور دل کے منطبق آسمانی حکومت ہی میں فیصلہ کرتی ہے۔ وہاں کویم صلی اللہ علیہ وسلم بھی فرماتے ہیں کہ انسان جب ہی کا اس کتاب کرتا ہے تو اس کے دل پر ایک سیاہ نقطہ لگ جاتا ہے۔ اور جب دوسری دفعہ کرتا ہے تو وہ سیاہ نقطہ لگ جاتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کا سارا دل تاریک ہو جاتا ہے۔ اسی طرح جب کوئی نیکی کرتا ہے تو اس کے دل پر سفید نقطہ لگ جاتا ہے اور جب دوسری نیکی کرتا ہے تو دوسرا سفید نقطہ لگ جاتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کا سارا دل سفید اور نورانی ہو جاتا ہے۔

مسح کے منطبق ایک سوال کا جواب

فرمایا۔ کل ایک دوست نے مسح کے منطبق سوال کیا تھا جس کا میں نے تفصیلاً جواب دیا تھا۔ مگر میں مجھے خیالی آیا کہ ممکن ہے بعض لوگوں کے دلوں میں یہ سوال پیدا ہو کہ مسح کا لفظ دو معنوں میں کس طرح استعمال ہو سکتا ہے سوائے دو معنوں کو یا در لکھا جائے کہ بعض الفاظ ایسے ہوتے ہیں کہ ان کے معنی ایک ایک فاعل کی وجہ سے بدل جاتے ہیں۔ جیسے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ان اللہ و من لدنک ہم یصلون علی النبی یا ایضاً الذین آمنوا صلوا علیہم

یہاں لفظ صلوة تو ایک ہی ہے مگر اس کے معنی ایک ایک ہیں اس کے ایک معنی رحمت کی دعا ہے کہ میں اور ایک معنی رحمت کرنے کے ہیں۔ جب یہ لفظ خدا تعالیٰ کے لئے استعمال ہوتا ہے تو اس کے معنی رحمت کرنے کے ہوتے ہیں۔ یعنی اسی کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر رحمت نازل فرمائی ہے۔ یہ کہہ کر اللہ تعالیٰ نے فرود بائیں دعا کرتا ہے کہ اے اللہ محمد رسول اللہ پر فضل کر۔ اور جب یہ لفظ خشتوں کے لئے استعمال ہوتا ہے تو اس کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر رحمت کی دعا مانگتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہونے کے لئے اپنے فضل کو حکم دیا ہے۔ غرض۔

لفظ تو ایک ہی ہے

لوگوں کا فعل کے لئے اور معنی میں اور دوسرے فاعل کے لئے اور جب یہ لفظ لاکھ کے لئے استعمال ہوگا تو اس کے معنی ہوں گے۔ لے اللہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر فضل نازل فرما اور جب یہ لفظ اللہ تعالیٰ کے لئے استعمال ہوگا تو اس کے معنی ہوں گے لے فضل تو محمد رسول اللہ پر نازل ہو گیا ہے لے رحمت تو محمد رسول اللہ پر نازل ہو جا رہی ہے۔ اس طرح جب کہیں صل علی محمد تو اس کے معنی ہونگے خدا یا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ان کا فضل نازل فرما۔ اور جب کہیں صل علی اللہ تعالیٰ معنی ہوں گے خدا نے فضل نازل کیا۔ درحقیقت قرآن کریم کے اعلیٰ درجہ کا کلام ہونے کا یہ جو نسبہ کہ میں کیا بائیں بائی جاتی ہے اور اس کے الفاظ ایسے ہیں جن میں سے کوئی کسافی نکلتے ہیں ایک فاعل کے لئے ایک معنی ہوں گے اور دوسرے فاعل کے لئے ایک۔ حالانکہ وہ لفظ اپنی ہی ہی شکل کے الفاظ سے ایسے ہیں جیسا کہ وہی معنی ہوتے ہیں اور وہ معنی کے بھی ہیں

سچا ایمان سمجھی چھپ نہیں سکتا

ان کے اندر حسرتوں نے موجودہ زمانہ کے مسیح کو وہ لوگوں کو لگا کر کہتے ہیں کہ فرمایا کہ ان کا اللہ تعالیٰ پر سچا ایمان ہو تو وہ ان کا سوال سچائی قبول کرنے کے راستہ میں سمجھ جائیں۔ حضرت ابوذر غفاری نے جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دعوت کو سنا تو چونکہ وہ مکہ سے بہت دور واقعہ پر رہتے تھے اس لئے انہوں نے اپنے بھائی کو تحقیق کرنے کے لئے کہ سچا ایمان رکھنا وہاں جارا تھی طرح تحقیقات کر لیا کہ آپ کا کیا دعوت ہے ان کے ایمان آئے اور اتفاقاً کہ انہی کفار کے لئے انہوں نے سچائی اور اللہ تعالیٰ کے گھر کے ہر شخص کی جتنی سچائی اور اللہ تعالیٰ نے

محمد (رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) کے دعوت نے اور دین کی تحقیقات کر کے انہوں نے کہا کہ تمہاری تحقیق تو بالکل فضول ہے اور اس نے تو ایک دکان بنا لی ہوئی ہے اور تم اس کے رشتہ دار ہیں اور اس کو اچھی طرح جانتے ہیں اگر وہ بچا ہوا تو تم نہ اس کو مانتے۔ یہ باتیں سن کر وہ بغیر کسی مراد تحقیقات کے واپس چلا گیا جب راسی پہنچا اور پوچھنے پر وہ تحقیقات کر آئے وہ اس نے کہا تحقیقات تو کیا ہو رہی ہیں وہ بالکل جھوٹا ہے۔ حضرت ابو ذرؓ نے کہا مجھے کونسی کجی روٹا ہے مجھے انہوں نے مجھے بتایا کہ وہ جھوٹا ہے۔ حضرت ابو ذرؓ نے کہا دشمن تو ہمیشہ اسی طرح کہا کرتے ہیں تمہیں تو چاہیے تھا کہ خود اس کے پاس جاتے اور اس کے دعویٰ اور دلائل کو سن کر کوئی نتیجہ نکالنے۔ مگر حضرت ابو ذرؓ نے خود کو مدعو کر لیا۔ انہیں میرے پیچھے آئے اتفاقاً

حضرت علیؓ کی اہل گئے

انہوں نے کہا تمہارے پاس محمدؐ نے کہا نہیں ہے اس لئے آؤ کھا جاؤ جسے ہائی کھا گیا۔ حضرت ابو ذرؓ حضرت علیؓ کے ساتھ چلے گئے۔ اور ان کے ہاں کھا کھا مارا۔ رات کو بھی وہیں سو رہے۔ مگر باوجود اس کے کہ وہ ساری رات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب ہی ان کو کوئی بات پوچھنے کی جرات نہیں ہوئی۔ پھر دوسرے دن پھر سے میرا سے وہ اور شام کو پھر حضرت علیؓ کے گھر آئے کھا کھا یا اور سو گئے۔ تیسرے دن حضرت علیؓ نے ان سے پوچھا کہ یہ کیا بات ہے۔ آپ سارا دن ادھر ادھر میرے رہتے ہیں مجھے بتائیے کہ آپ کو کیا کام ہے اور اس کے ساتھ کام ہے آخر میں نے یہاں تواریجی کی ہے اس لئے آپ کو مجھے بتانے میں کوئی تامل نہیں ہونا چاہیے۔ انہوں نے کہا بات اصل میں یہ ہے کہ میں نے سنا تھا کہ یہاں ایک دعا بڑھتی ہے اس لئے میں تحقیقات کرنے آیا تھا۔ مگر میں نے پتہ نہیں چلایا۔ حضرت علیؓ نے ان کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس لے گئے وہاں انہوں نے آپ کی باتیں سنیں اور ایمان لے آئے۔ جب وہاں سے چلے گئے تو انہوں نے عرض کی کہ میں نے تمہارے پیار سے قابل اسلام کے سخت دشمن ہیں اور بہت جا بڑھ ہیں۔ اگر آپ مجھے اجازت دیں تو میں کچھ مدت تک

اپنے ایمان کو چھپائے رکھوں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اچھا ہو کہ مناسب سمجھو چھپائے رکھنا۔ اس کے بعد حضرت ابو ذرؓ وہاں سے روانہ ہوئے

مگر چلتے چلتے خیال آبا کر کے کہ طوات ہی کرتوں۔ جب وہ کعبہ میں پہنچے تو وہاں نقار کے برہے ہوئے اور کچھ اس قسم کی باتیں ہو رہی تھیں کہ مسلمانوں پر یہ یہ سختیاں کرنی چاہئیں یوں محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو مارا جائے۔ یوں اس کا مقابلہ کیا جائے۔ جب حضرت ابو ذرؓ نے یہ باتیں سنیں تو چونکہ ایمان ان کے اندر داخل ہو چکا تھا اس لئے وہ ان باتوں کو برداشت نہ کر سکے اور کفار کی مجلس کے پاس ہی کھڑے ہو کر کہنے لگے اللہ و اللہ ان صاحبہ اللہ اللہ در سولہ۔ ان کو بلا کر مارا مارتے کر دیا اور خوب زور سے مارا۔ اتنے میں حضرت عباسؓ پہنچ گئے۔ انہوں نے کہا یہ کیا مارتے ہے کہ تم نے خانہ کعبہ میں ہی اس کو مارنا شروع کر دیا ہے۔ حضرت عباسؓ نے ابو ذرؓ کو پہچان دیا اور کہا تم کو کون سے

یہ ظلم کیا ہے

یہ شخص غفار قبیلہ میں سے ہے۔ اگر اس کے قبیلہ والوں کو پتہ لگ گیا تو تمہارا ہاٹاں سے غلہ آتا بند ہو جائے گا۔ اس پر انہوں نے جواب دے چھوڑ دیا اور وہ اپنے وطن چلے گئے اب دیکھو ان کے ایمان تھا۔ پچھلے وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے اجازت طلب کرتے پھر نہ تھے کہ میں کچھ دنوں تک ایمان کو چھپاؤں۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف باتیں سنیں تو برداشت نہ کر سکے اور اپنے ایمان کا اظہار کر دیا۔ اسی طرح کی ایک مثال ہماری جماعت میں

نواب محمد دین صاحب

کی ہے۔ انہوں نے پچھلے مخفی ہیت کی اور کہا کہ میرے حالات کسی پر ظاہر نہ ہوں۔ مجھے کچھ مدت تک اپنے ایمان کو مخفی رکھنے کی اجازت دی جائے۔ میں نے انہیں اجازت دے دی مگر ساتھ ہی کہا کہ جب آپ کا ایمان چوسٹ مارے گا تو خود بخود ظاہر ہو جائے گا اور میرا چھپائے بھی نہیں چھپ سکے گا۔ اس کے بعد میں ایک دفعہ شملہ گیا نواب صاحب بھی وہیں تھے۔ انہوں نے کہا اور تو میں کچھ نہیں کر سکتا اور میں جانتا ہوں کہ بڑے بڑے امراء کی دعوت تو ہوتی ہے، آپ بھی جائیں اور کئی لوگوں سے متعارف ہو سکیں گے۔ میں نے کہا بہت اچھا آپ دعوت کریں۔ انہوں نے دعوت کی جس میں کچھ غیر احمدی اور کچھ احمدی شریک ہوئے۔ اس موقع پر نواب صاحب نے کہا کہ میں تقریر کرنا چاہتا ہوں اور تقریر کرنے کے لئے آمستہ آمستہ چوسٹ چوسٹ میں پیدا ہونا گیا۔ آخر انہوں نے جو سوشل

آکر کہا دیکھو! اور تقاضا کرنے

ایسا ماورج دیا ہے!

اگر تم نہ مارتے تو اللہ تعالیٰ کے حضور جواب دہ ہو گے۔ اس پر مجھے ہنسی آئی اور میں نے اپنے دل میں کہا کہ یہ تو اپنے ایمان کو چھپانے کی اجازت مانگ رہے تھے اور اب خود ہی انہوں نے اپنی احمدیت کو ظاہر کر دیا ہے۔ جب لوگ چلے گئے تو میں نے ان سے کہا نواب صاحب آپ نے یہ کیا کیا ہے؟ بسنے لگے مجھ سے رہا نہیں گیا۔ بس ججا ایمان سمجھی محض نہیں رہ سکتا۔ ایک شخص بظاہر نوراہ کرتا ہے کہ میں ایمان کو مخفی رکھوں گا۔ مگر جب اس کو خدا نظر آجاتا ہے تو وہ حق کا نعرہ لگا کر اپنے ایمان کا اظہار کر دیتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی فرماتے ہیں کہ

کچے ایمان کی ادنی علامت

یہ ہے کہ اگر ایک مومن کے سر پر آرزو رکھ کر بھی اسے چر دیا جائے تو پر واہ نہیں کرتا۔ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں وسطا عرب کے قبیلہ عامر کا ایک رئیس حاضر ہوا۔ اس نے عرض کیا کہ آپ سے چند اجاب میرے ساتھ روانہ کریں جو چار سالہ علاقہ میں اسلام کی تبلیغ کا کام کریں۔ آپ نے فرمایا مجھے تو وہاں کے لوگوں پر اعتماد نہیں ہے۔ اس نے کہا آپ نکر نہ کریں میں دن کی حفاظت کا ہنسا میں ہوں۔ اس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے ساتھ صحابہؓ کی ایک پارٹی روانہ فرمادی۔ صحابہؓ میں سے ایک شخص حرام بن عثمانؓ کو نوری اسلام کا پیغام دے کر اس کے سینچے طاہر بن طفیل کے پاس آگئے۔ سینچے تو اس نے اور اس کے ساتھ حضورؐ نے منفقانہ طور پر حرام بن عثمانؓ کی آنکھت کی۔ لیکن جب وہ وطن اور بنبر پور پہنچے اور تبلیغ کو نہ سگے تو اس کا رئیس عامر بن طفیل کے اشارے سے کسی نے پیچھے سے حرام بن عثمانؓ کو نیزہ

مارا۔ جب وہ نیزہ کھا کر گرے تو اس وقت سے اختیار ان کی زبان پر یہ الفاظ جاری ہوئے کہ ذنبت درج اللذیۃ کھجے کے رب کی قسم میں نے اپنے مقصد کو پایا۔ اسی موقع پر شہید ہونے والے ایک اور صحابہ

عامر بن نفیرہ

مجی تھے جو حضرت ابوبکرؓ کے آزاد کلام تھے۔ انہیں ایک شخص جبار بن سلمیٰ نے قتل کیا تھا جو محمدؐ نے خود بھی مسلمان ہو گیا تھا۔ وہ دینے مسلمان ہونے کا وجہ بیان کرتا تھا کہ جب میں نے عامر بن نفیرہؓ کو شہید کیا تو ان کے منہ سے یہ فقرہ نکلا کہ ذنبت درج اللذیۃ یعنی خدہ کی قسم میں اپنی مراد کو پہنچ گیا۔ جبار کہتے ہیں کہ یہ الفاظ سن کر سخت متعجب ہوا کہ میں نے اس شخص کو قتل کیا ہے اور یہ کبہ رکھتا ہے کہ میں اپنی مراد کو پہنچ گیا۔ یہ کیا بات ہے۔ چنانچہ میں نے بعد میں لوگوں سے اس کو وجہ پوچھی تو مجھے بتایا گیا کہ مسلمان لوگ خدا کے لئے کتنے میں جان دینے کو تیار ہیں۔ جبار کہتے ہیں کہ اس بات کا کچھ پتہ نہ تھا کہ اس شخص کی اہل بیت کے ماتحت میں مسلمان ہو گیا۔ میں سن کے دنوں میں سچا ایمان پروردہ دکھوں اور صحبتوں سے نہیں بڑارتے۔ صرف کہہ کر دیکھنا والے انسان کے موقع پر گرتے ہیں۔ ورنہ جن کا ایمان پختہ اور مضبوط ہوتا ہے وہ دیر کی سے

ہر قسم کی مشکلات کا مقابلہ

کرتے اور آخر اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہو جاتے ہیں

عشرہ مبشرہ کی تسکین ہو کہ آسائش ہو

کچھ بھی ہو بند مگر دعوت اسلام نہ ہو (کلام محمود) (ناظم مال وقت جدید - ربوہ)

دعوت ولیمہ

نورف ۲۷ اپریل ۱۹۵۷ء کو کم چوہدری محمد رمضان صاحب، کالہ بنشیر ربوہ نے اپنے بیٹے چوہدری محمد احمد صاحب کی دعوت و دیدار کا اہتمام کیا۔ ان کی شادی کم چوہدری منیر احمد صاحب، چک ۱۹۵، جڈا نوالہ ضلع لاہور کی دختر حبیبہ بیگم صاحبہ سے ہوئی ہے تقریب رخصتانہ ۲۷ اپریل کو عمل میں آئی تھی۔ دعوت و دیدار میں خاندان حضرت مسیحؑ بنور علیؑ الصلوٰۃ والسلام کے بعض افراد۔ تحریک جدید کے بعض دلائل اور کارکن اور متحد دیگر جناب شریک ہوئے۔ دعوت کے اہتمام پر کم چوہدری مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لاہور کی لائسنس کے باوجود نوالہ کی دعا کوئی احباب جماعت دعا کریں اور اللہ تعالیٰ سے اس وقت کو جانیں گے کہ ہر طرح فریاد برکت کا جواب اور مندر شریعت حسنہ جائے۔ آمین

ادائیگی چندہ جہات وقف ہرید

(سال چہارم)

سدرج ذیل جہات نے اپنا چندہ سالہ روایں ادا کر دیاتے جزاکم اللہ
احسن التجرارو (ذاتم مال وقف جدید)

شاہزاد مرزا نیر محمد صاحب لاہور	۱۰۰ -
شیخ نظیف الرحمن صاحب دہم پورہ لاہور	۱۰ -
نور شاہ کریم صاحب ہرید	۵ -
سلطان احمد صاحب پوٹا ساہرا	۶ -
محمد شفیع صاحب کین فوٹو	۶ -
چوہدری اٹھ خان صاحب کبھی اور شیخ پورہ	۶ - ۲۵
برکت علی صاحب عزت ہرید	۶ -
عبدالغنی صاحب	۶ - ۲۵
نور علی غوث صاحب	۶ - ۲۵
ذکر شفیع صاحب	۵ -
رشید احمد صاحب	۶ -
ابراہیم صاحب	۶ -
سید شاد علی صاحب فضل خیر پور	۶ -
محمد امجد احمد صاحب گولیاں سرگودھا	۶ -
گرم انسا ربیع صاحب کبھی اور ملک	
نور بخش صاحب ہرید	۶ - ۲۵
سال چہارم	۶ - ۲۵
سید وار حسین شاہ صاحب دہرکات رپہ	۶ -
محمد رفیع صاحب سیالکوٹ میراؤنی (دو تہیلے)	۹ -
سیحی رشید احمد صاحب کبھی	۶ - ۲۵
مولوی عبدالقادر صاحب	۱۲ -
چوہدری عبدالغنی صاحب جونا کراچی	۵ -
چوہدری محمد امجد احمد صاحب پوٹا ساہرا	۶ - ۲۵
محمد محمد شفیع صاحب ننگر	۵ -
غلام قاسم صاحب ۱۶۶ مراد ہادی ٹک	۱۰ -
مک نادر خان صاحب دو لہیان	۶ -
احمد خان صاحب	۶ -
عبدالحمید صاحب بستی نندران ڈیرہ خاریان	۶ -
نور علی صاحب دادو	۱۵ -
راجہ عطاء اللہ صاحب مظفر آباد	۶ - ۲۵
چوہدری خاں محمد صاحب تونڈی گھوڑا	۶ - ۱۳
اصغر علی صاحب چک چٹھہ کراوات	۶ -
تربتی احمد شفیع صاحب ساہوالی	۲ - ۱۹
محمد احمد صاحب سیالکوٹ شہر	۶ - ۲۵
مسٹر لے خان چنگاگ	۲۰ - ۵۵
سید غلام محمد صاحب سکور	۵ -
روا عیاد کریم صاحب وحدت کانون لاہور	۶ -
نور بخش محمد صاحب چک و ضلع گجرات	۹ -
چوہدری نذیر احمد صاحب ڈیرہ نوبر شاہ	۵ - ۵۰
غلام محمد صاحب ہیر پور ضلع شیخ پورہ	۸ - ۵۵
عبدالغنی صاحب بستی نندران	
ڈیرہ خاریان	۶ -
چوہدری عزیز اللہ صاحب پوٹا ساہرا	۶ -
عبدالغنی صاحب	۵ -
سید محمد صاحب	۹ - ۱۳

مرکز سلسلہ میں محض دین کے لئے آنا چاہیے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کہیئے کہا۔ کہ میں تجارت کے لئے یہاں آنا چاہتا ہوں۔ فرمایا۔ یہ نیت کام ہے۔ اس سے تو بکرگنی چاہئے۔ یہاں تو دین کے واسطے آنا چاہئے۔ اور اصلاح عاقبت کے لحاظ سے یہاں رہنا چاہئے۔ نیت تو یہی ہو۔ اور اگر پھر اس کے ساتھ کوئی تجارت وغیرہ یہاں رہنے کی اغراض کو پورا کرنے کے لئے ہو۔ تو حرج نہیں۔ اصل مقصد دین ہو نہ دنیا۔ کیا تجارتوں کے لئے شہر موزوں نہیں۔ یہاں آنے کی اصل غرض کبھی دین کے سوا اور نہ ہو۔ پھر جو کچھ حاصل ہو جائے۔ وہ خدا کا فضل سمجھو اور محکم اللہ۔

نقاوت بڑا احباب ربوہ کو مندرجہ بالا ارشاد کے پیش نظر توجہ دلاتی ہے کہ ربوہ۔ پاکستانی احباب کیلئے مرکز ہے۔ جس میں دینی کاموں کا اعلیٰ نمونہ پیش کرنا نیت درجہ ضروری ہے۔ (ادیشنل ناظر اصلاح ارشاد)

وصولی چندہ تحریک جدید سال ۱۹۷۱ء کا شمارہ جاری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ہر سال کے اعلان سال روایں توحید جدیدہ پر حیدرآباد گزر چکے ہیں۔ عمیداران و احباب جماعت کی اطلاع کے لئے۔ ہر سال کے سالانہ نمونہ کی وصولی لاگت شمارہ درج ذیل ہے۔ جن جماعتوں کی وصولی نامی بخش ہے ان کے عمیداروں سے خاص درخواست ہے کہ بقدر لطف جمعہ میں وصولی کو منصفی تک پہنچانے کا اتمام ابھی سے فرمائیں۔

نام جماعت	دعوت وصولی فیصد	نام جماعت	دعوت وصولی فیصد
ہیر پور	۵۰ - ۹۸۶	ہیر پور	۸۶۵
ضلع جھنگ	۵۵۸۲	ہاولنگر	۲۲۱۶
ضلع لاہور	۳۸۶۵۰	رحیم یار خان	۱۸۵۷
ضلع سیالکوٹ	۲۲۶۸۳	شیخ پورہ	۱۲۳۲۱
" لاہور	۲۰۹۲۷	گوجرانوالہ	۱۱۲۳۱
" سرگودھا	۲۱۲۹۹	گجرات	۹۸۵۳
" جہلم	۲۳۱۸	کراچی	۷۸۲۲۲
" راولپنڈی	۱۲۷۳۳	کوئٹہ بلوچستان	۹۳۹۱
" بہاولپور	۲۸۱۵	حیدرآباد ڈیویشن	۱۸۶۰۵
" میانوالی	۲۳۸	جیر پور	۱۱۷۲۱
" ڈیرہ خانیان	۱۶۸۸	سابق سرحد	۱۲۸۳۶
" مظفر گڑھ	۱۳۲۳	آزاد کشمیر	۱۲۹۲
" ملتان	۱۰۶۰۷	مشرقی پاکستان	۱۶۱۵۵
" منگل پور	۱۲۰۹۶		

اعلان دار القضا

محکم میان عبدالرحمن صاحب ریڑھے والا ساکن دہم نے درخواست دی ہے کہ ہمارے دارالہ صاحب مرحوم محکم میان عبدالرحمن صاحب دودیش قادیان کو دوسرے ادا حق محکم الہیہ ربوہ میں بطور عیالہ بنی تھی۔ جس پر دارالہ صاحب مرحوم کی رضا مندی اور اجازت سے میں نے اپنی گھر سے مکان تعمیر کیا ہوا ہے۔ میں اپنی ضرورت کے تحت یہ مکان خود مختار گونا گونا گونا ہوں۔ مجھے اجازت دی جائے۔ مرحوم کے درت میرے علاوہ میرے بہائی محکم محمد عبداللہ صاحب دودیش قادیان میں اگر کسی درت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہمیں پر ہم تک اطلاع دیں۔ (ذاتم دار القضا دہم)

خانکار چند ایک پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ دو خواستوں سے نجات بخشنے (محمد اسحاق شاہ ملتان)

ذخیرہ اندوزی اور ناجائز منافع خودی درآمدی پالیسی کو ناکام بنائیں

تاجروں اور صنعت کاروں کے درآمدی پالیسی کو ناکام بنائیں

لاہور ۱۲ مئی۔ مرکزی درآمدی پالیسی کے چیف کنٹرولر نے مغربی پاکستان کے درآمدی تاجروں اور صنعتکاروں سے اپیل کی کہ وہ ذخیرہ اندوزی اور دوسری برعنوانیوں کے مرتکب ہو کر حکومت کی موجودہ درآمدی پالیسی کو ناکام کرنے کی کوشش نہ کریں۔

آپ نے کہا کہ حکومت نے درآمدی پالیسی پر سے بہت سی پابندیاں ہٹانے کی پالیسی مرتب کر رکھی ہے تاکہ تاجروں اور صنعتکاروں کے فائدہ کے لئے اختیار کیا جاسکے۔ بلکہ اس پالیسی کا مقصد متعین ہونے کے لئے درآمدی پالیسی کے تحت صرف باقاعدگی اور سستی دستیاب ہونے اور اس طرح ان کے اخراجات زندگی میں چھٹی ہو کر رہیں تاکہ تاجروں اور صنعتکاروں کو اس سلسلہ میں حکومت سے مکمل تعاون کرنا چاہیے۔ اگر صارفین مطمئن ہوں گے۔ تو اس میں سب کا فائدہ ہوگا۔

سرحدی اضلاع کو برصغیر کی سرمایہ دارانہ حکومت میں لاپرواہی سے دیکھا گیا ہے۔ درآمدی تاجروں اور صنعتکاروں کی مشکلات اور تباہیوں کو ملحوظ رکھ کر اس سلسلہ میں حکومت کے نقطہ نگاہ کی وضاحت کی۔ آپ نے اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا کہ حکومت کی موجودہ درآمدی پالیسی کے باعث برصغیر میں صرف کی قلت پر بہت حد تک قابو پایا گیا ہے۔ اور ادب کو دل کو بہت سی ضروریات زندگی حاصل کرنے میں پریشانی نہیں ہوتی۔ درآمدی تاجروں اور صنعتکاروں کا فرض ہے کہ وہ موجودہ صورت حال کو برقرار رکھیں، بلکہ اس میں مزید اصلاح کے کام میں تعاون کریں۔ یہ صورت اسی طرح ہو سکتا ہے کہ وہ اپنی مشکلات کو بڑھا جائے اور پھر پیشہ زکوٰۃ اور دوبارہ مستحق قلمت پیدا کر کے ناجائز منافع خودی کی عادت کا شکار نہ ہوں۔

آپ نے کہا کہ ہمارے عوام ضروریات زندگی کو کافی سے پریشان ہیں۔ وہ اپنا سادہ حال بدلنا چاہتے ہیں اور ان کی ضروریات کی جائز قیمتوں پر خریدیں گے۔ صحیح ترقی اور اصلاحی ہے۔ نجانہ منافع خودی کی عادت ڈال دہ دیر تک فائدہ مند نہیں ہو سکتی۔

آپ نے بعض درآمدی تاجروں کے غیر نسبی بخش عیار کارکردگی اور ذخیرہ اندوزی کے رجحان کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ حکومت

ڈاکٹر عثمانی کی زیر قیادت بجلی کا کمیشن قائم کر دیا گیا

بجلی کے نرخوں میں یکسانیت پیدا کرنے کے احکامات کا جائزہ لیا جائے گا

راولپنڈی ۱۲ مئی۔ حکومت پاکستان ایک بجلی کمیشن قائم کرنا ہے جو کمیشن بجلی کی تقسیم کو منظم کرے اور ملک بھر میں بجلی کے نرخوں کو یکساں بنانے کے احکامات کا جائزہ لے گا۔ ڈاکٹر عثمانی جو اس کمیشن کے صدر ہیں۔ آج راولپنڈی میں ایک پریس کانفرنس کے بعد کہا کہ

بجلی کے نرخوں میں یکسانیت پیدا کرنے کے احکامات کا جائزہ لیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں بجلی اور ترقیاتی وسائل کے مندرجہ ذیل اہلکاروں اور افسرانے آج یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے بتایا کہ بجلی کمیشن کے قیام کے بارے میں وہی اعلان تین روز کے اندر کر دیا جائے گا۔

سرحدی علاقوں کو برصغیر کی سرمایہ دارانہ حکومت میں لاپرواہی سے دیکھا گیا ہے۔ درآمدی تاجروں اور صنعتکاروں کی مشکلات اور تباہیوں کو ملحوظ رکھ کر اس سلسلہ میں حکومت کے نقطہ نگاہ کی وضاحت کی۔ آپ نے اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا کہ حکومت کی موجودہ درآمدی پالیسی کے باعث برصغیر میں صرف کی قلت پر بہت حد تک قابو پایا گیا ہے۔ اور ادب کو دل کو بہت سی ضروریات زندگی حاصل کرنے میں پریشانی نہیں ہوتی۔ درآمدی تاجروں اور صنعتکاروں کا فرض ہے کہ وہ موجودہ صورت حال کو برقرار رکھیں، بلکہ اس میں مزید اصلاح کے کام میں تعاون کریں۔ یہ صورت اسی طرح ہو سکتا ہے کہ وہ اپنی مشکلات کو بڑھا جائے اور پھر پیشہ زکوٰۃ اور دوبارہ مستحق قلمت پیدا کر کے ناجائز منافع خودی کی عادت کا شکار نہ ہوں۔

درآمدیں

آپ نے کہا کہ بعض درآمدی تاجروں کے اس مطالبہ کو تسلیم نہیں کیا جاسکتا کہ ایک سنگی پیرا میں درآمدی لائسنس جاری کرنے کے لئے پچھلے لائسنس پر ۵ فیصد اضافہ لگانے کی پابندی قائم کر دی جائے۔ آپ نے کہا کہ جو تاجر اپنے ایک لائسنس پر ۵ فیصد اضافہ کی مدت نہیں منگوا سکتے۔ انہیں درآمدی لائسنس منگوانے کا کوئی نہیں ہونا چاہیے۔ اگر وہ درآمدی تاجروں کا مطالبہ تسلیم ہے کہ اگر وہ کسی دن کے درآمد کے لئے سب سے پہلے خط لکھ کر بتائیں تو اس بنا پر انہیں لائسنس دینے سے انکار نہیں ہونا چاہیے اور نہ ہی ان کو رجسٹریشن مارجن ہونا چاہیے۔ آپ نے کہا کہ درآمدی لائسنس کے حکام کو مناسب ہدایت جاری کر دی جائے گی۔

آپ نے اس سلسلہ میں ایکشن کیا کہ درآمدی کی درآمد کی کھلی اجازت ہونے کی بنا پر درآمد کے نرخوں میں بڑھوتری نہیں ہوگی۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ درآمدی پچھلے ہی کافی مقدار میں درآمد ہوتی تھی۔ مگر ان کی مصنوعی قلت پیدا کر کے ناجائز منافع خودی کی عادت کا شکار نہ ہوں۔

کتابیں

سرحدی اضلاع کو برصغیر کی سرمایہ دارانہ حکومت میں لاپرواہی سے دیکھا گیا ہے۔ درآمدی تاجروں اور صنعتکاروں کی مشکلات اور تباہیوں کو ملحوظ رکھ کر اس سلسلہ میں حکومت کے نقطہ نگاہ کی وضاحت کی۔ آپ نے اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا کہ حکومت کی موجودہ درآمدی پالیسی کے باعث برصغیر میں صرف کی قلت پر بہت حد تک قابو پایا گیا ہے۔ اور ادب کو دل کو بہت سی ضروریات زندگی حاصل کرنے میں پریشانی نہیں ہوتی۔ درآمدی تاجروں اور صنعتکاروں کا فرض ہے کہ وہ موجودہ صورت حال کو برقرار رکھیں، بلکہ اس میں مزید اصلاح کے کام میں تعاون کریں۔ یہ صورت اسی طرح ہو سکتا ہے کہ وہ اپنی مشکلات کو بڑھا جائے اور پھر پیشہ زکوٰۃ اور دوبارہ مستحق قلمت پیدا کر کے ناجائز منافع خودی کی عادت کا شکار نہ ہوں۔

ڈاکٹر عثمانی کی زیر قیادت بجلی کا کمیشن قائم کر دیا گیا۔ بجلی کے نرخوں میں یکسانیت پیدا کرنے کے احکامات کا جائزہ لیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں بجلی اور ترقیاتی وسائل کے مندرجہ ذیل اہلکاروں اور افسرانے آج یہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے بتایا کہ بجلی کمیشن کے قیام کے بارے میں وہی اعلان تین روز کے اندر کر دیا جائے گا۔

مقصد زندگی سے وسوسہ احکام ربانی
اتر صفحہ کا رسالہ - کارڈ آنے پر
عبدالرشید دہلوی دیت سکندرا آباد دکن

ہمدرد نسواں مرضِ اٹھراکی سببِ تیز زوار مکمل کو کس روپے و اختتامِ خدمت کی خبر پڑھو گویا ریلوے

مشینری یوگسلاویہ سے منگوانے کی خبر پڑھیں تو یوگسلاویہ
انجینئرز یونیورسٹی نصیب کرنے کے لئے گذشتہ تقریباً
ایک سال سے وہاں تعلیم میں تیسری تیسری کارا کا کام لائے

گوجرانوالہ ہائیڈل پراجیکٹ کی پختہ نہر ٹوٹ گئی !

ریگولیشن منہ بند ہو گیا : بائیس لاکھ روپے کا نقصان !

گوجرانوالہ ۱۳ مئی ۱۹۶۱ء پر زریں کھیل گوجرانوالہ ہائیڈل پراجیکٹ کو زبردست نقصان پہنچا ہے جبکہ اس پراجیکٹ کی کنکریٹ سے بنی ہوئی
تقریباً دس ہزار فٹ لمبائی نہر کا بیشتر حصہ بری طرح ٹوٹ گیا اور اس کا ریگولیشن بھی منہ بند ہو کر ٹوٹے ٹوٹے ہو گیا۔ اس بنا پر مال نقصان کا ابتدائی
اندازہ تقریباً پانچ لاکھ روپے ہے اور پراجیکٹ کا ٹیبل میں چار پانچ ماہ کا تاخیر کا امکان ہے متعلقہ ڈپٹی چیف انجینئر میاں سجاد احمد اور دوسرے کا انجینئر مونس
پریسنگ کئے ہیں اور ڈپٹی کے اعلیٰ حکام نے اس نقصان کی صحیح وجوہ معلوم کرنے کے لئے پاکستانی اور غیر ملکی ماہرین پر مشتمل ایک تحقیقاتی کمیٹی مقرر کی ہے۔

آپ کا بچہ ۳ دن تک نکل رہا ہے

اسے بے فی ٹانگ استعمال کر لیتے

اس سے بچے زحرف و آنت ہی آسانی سے آدھے سلا
نکل لیتے ہیں بلکہ نقصان ہی لاتی آنت نکلنے کی تکلیف
سے محفوظ رہتے اور خوب موٹے ہوتے ہوتے بچاتے ہیں
بقیت ایک ماہ کو سی ۳۳ علاوہ خرچ کیلنگ دوسرا ماہ
ایک درجن یا زیادہ پر ۲۵ نمبرہ کھین مکمل بہت سارے
دوسرا سٹاپ ایجنسی خط لکھ کر طلب فرمائیں !

ڈاکٹر صاحبہ مومیو ایس ڈاکٹریٹری ریلوے

میدو وکس مرال راوی لنک سے پانی بہا گیا جائیگا۔
گوجرانوالہ سے تقریباً نو میل کے فاصلہ پر موضع
نندی پور کے نزدیک اس ہائیڈل پراجیکٹ کی تعمیر
کا ابتدائی مرحلہ ۱۹۵۷ء میں ہوئی اور اس وقت تک
خرچ کا تخمینہ تین کروڑ روپے لاکھ روپے کا یا تقریباً

معلوم ہوا کہ بظاہر کنکریٹ سے ہی ہوئی یہ نہر جو علیحدگی
ٹوٹنے کے باعث مزید پانی کی منتقل نہیں ہو سکتی تھی
یہ سمجھنا جاری ہے کہ اس نہر کا ریگولیشن منہ بند
سے زمین پر آگیا۔ اور ٹوٹے ٹوٹے ہو گئے پانچ
اسی وقت لاہور میں واٹر کے اعلیٰ حکام کو اس حادثہ
نقصان کی اطلاع دی گئی اور نہر پراجیکٹ کو زبردست
دن کے لئے بند کر دیا گیا۔ دریں اثنا گوجرانوالہ اور
شیخوپورہ کے اطلاع کی راہ میں آج ماہی سے مردم
رہے گی البتہ مشنری کے اہلکار میں مندرجہ بلوکی

اس حادثہ کی وجہ ظاہر یہ بیان کی جاتی ہے کہ
پراجیکٹ کے انجینئرز نے اس وقت کو متبادل نہر کو
بند کر کے تجربہ کرنے کے لئے پانی سیدھا نہر میں چھوڑ دیا
تھا یہ پانی ۶ مئی تک جاری رہا اور اس دوران میں
کوئی نقصان نہ ہوا تھا۔ پھر پانی ٹوٹ گیا اور
متعلقہ انجینئرز نے اس وقت میں پراجیکٹ کے نزدیک
پانی کی رفتار دیکھ لی تھی اور اس بنا پر نہر کے
ایک کٹ رے کو نقصان پہنچ رہا ہے جن پر پانی وقت
نہر میں نالہ ہائیڈرو پاور سے بند کر دی گئی اور کئی ماہ
نہر کا ٹیکسٹیکل نقطہ نظر سے معائنہ شروع کیا گیا تو

القصلہ کا خفتِ انہر

مورخہ ۲۲ مئی کو یومِ خفتِ ملاکی مبارک تقریب منائی جا رہی ہے اس
موقعہ پر حسبِ لائق اس دفتر بھی انفضل کا خفتِ انہر شائع ہوگا جو نہایت اہم
مضامین پر مشتمل ہوگا انشاء اللہ !

چونکہ یہ نمبر یومِ خفتِ ملا سے چند دن قبل شائع ہو جائے گا اور وقت
بہت تنگ ہے اس لئے علمائے سلسلہ اور دیگر اہلِ قلم احباب جلد سے جلد
اس نمبر کے لئے اپنے مضامین ارسال فرمائیں !

مشہورین کے لئے بھی نادار موقع ہے انہیں فوراً اپنے اہتمامات کے
آرڈر ایک کروالینے چاہئیں !

یومِ تحریکِ جدیدہ کے متعلق جماعتوں کی رپورٹیں

محکمہ میں سے پہلے پہنچنے والی رپورٹوں کا خلاصہ درج ذیل ہے

- ۱۔ چک ۲۰۰۸ ضلع خضر پور۔ محلی صوفی غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ ضلع فرماتے ہیں۔
"یہ روزہ تواریخاً ہند نماز ظہر بعد اصرہ منجہ میں زیرِ صدارت خاکر صاحب یوم
تحریکِ جدیدہ منعقد ہوا۔۔۔ اکثر احباب پہلے ہی وعدے ادا کر چکے ہیں۔ باقی صرف
مالک زوری و ملا ہیں جنہوں نے آگے تمبر کا وعدہ کیا ہوا ہے"
- ۲۔ پٹ وڈ۔ محکمہ چوہدری فضل حسین صاحب پکڑا تحریکِ جدیدہ ضلع فرماتے ہیں۔
"جماعت احمدیہ پٹ وڈ میں ہفتہ تحریکِ جدیدہ منایا گیا۔۔۔ ۲۲ افراد سے کم پیشہ
وصول ہوئے جس کا میزان ۲۵۹/۱۲ ہے اور نئے وعدہ جات ۹۳/۱۲ روپے کے ہیں"
- ۳۔ کوٹہ۔ محکمہ چوہدری صاحب سیکرٹری تحریکِ جدیدہ ضلع فرماتے ہیں۔
"پکڑا کی رات کو جماعت احمدیہ کوٹہ کا مسجد احمدیہ کوٹہ میں جلسہ ہوا۔۔۔
خاکر نے تمام حلقہ جات کے سیکرٹریان مال اور صدر صاحبان کو وعدہ جات اور
سٹیٹس دے دی تھیں۔ اب کوٹہ کی جماعت ہے کہ زیادہ سے زیادہ وصول ہو سکے ؟
(دیکھ مال اول تحریکِ جدیدہ ریلوے ضلع جھنگ)

لیڈر ترقی

کچھ نہیں بولتا۔ بلکہ اس سے حق کی حقارت زیادہ
واضح ہو جاتی ہے۔ ایسے بے حقیقت لوگوں کا
اوپرین مخالفین حق کی آغوش میں جا پڑنا باطلانِ خود
حق کی حقارت پر کھل دیکھنا ہے۔ کیونکہ جو خرافات
کا پتہ وہ اپنے ساتھ لاتے ہیں وہ مخالفین کو ہی
فائدہ پہنچا سکتا ہے اور جیسا کہ کہا جاتا ہے
پتھی دہی یہ خاک بہاں کا خیر تھا۔

اسلامانِ نکاح

۳۰۔ مولوی عبدالسلام صاحب کی ریکی قلمیہ نگاہ کا نکاح خضر احمد خاں صاحب ابن
ظہور احمد خاں صاحب سے دس ہزار روپے کا حقیقی محمدیہ صوفی صاحب امیر جماعت احمدیہ
مسجد احمدیہ رسول گوارڈ پٹ وڈ میں پڑا۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں۔ کہ
اسد خاں نے یہ رشتہ فریقین کے لئے بابرکت فرماتے آئیں !
(پیر میں الدین)

رہبر ڈاکٹر ایمل نمبر ۵۲۵

۴۔ ایک فرم مولانا عزیز علی صاحب کے سپرد ہوا۔ یوگسلاوی انجینئرز اور اس میں ایک جنرل صاحب کر چکے ہیں اور باقی دو جنرل صاحب کر چکے ہیں۔